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Napoli, 06 dicembre 2010

INTERROGAZIONE CONSILIA RE A RISPOSTA SCRITTA
AL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REc;IONA LE DELLA cA MPANIA

Il sottoscritto Consigliere Regionale Raffaele Sentiero interroga per sapere quanto di seguito

PREMESSO CHE

Com’è noto, al fine di addivenire alla definizione del programma “Verso il Forum 2013” ed

al fine di provvedere alla riorganizzazione e gestione del “Forurn Universale delle Culture 2013”,

il Ministero degli AlTari Esteri, la Regione Campania. il Comune di Napoli e la Provincia di

Napoli, valutate le ipotesi organizzative e gli assetti dì governance per l’organizzazione degli

indicati eventi, hanno ritenuto di istituire una Cabina di Regia, sostenuta da un soggetto in housc

denominato “Fondazione Forum Universale delle Culture 2013”. alla quale sembra ritenersi utile

affidare alcune lunz.ioni di programmazione. gestione e realizzazione dell’intera manifestazione

mondiale.

La Cabina di Regia, incardinata presso la Presidenza della Giunta Regionale della

Campania, sarà presieduta da Lei Presidente della Giunta Regionale o da un suo delegato ed avrà

la seguente composizione:

• per il Ministero dei I3eni Culturali: un delegato del Ministro:

• per il Ministero degli Affari Esteri: un delegato dcl Ministro;

• per la Regione Campania: l’Assessore alla Promozione Culturale, l’Assessore all’

Urbanistica ed al Governo del Territorio e l’Assessore ai Beni Culturali:

• per il Comune (li Napoli: l’Assessore all’Urbanistica, l’Assessore alle Risorse Europee. al

Centro Storico ed al Forum delle Culture e l’Assessore all’ Edilizia;

• per la Provincia di Napoli: il Presidente o suo delegato
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Alla Cabina di Regia saranno demandati presumibilmente i seguenti compiti

o promuovere ogni iniziativa ed attività istituzionali, anche di natura propedeutica. una I izzate

alla realizzazione del programma Verso il Forum 2013” e del “Forurn Universale delle

Culture 2013”:

o definire gli indirizzi programmatici per lo svolgimento del Forum Universale delle Culture;

o approvare l’individuazione dei siti ove il Forum svolgerà le mamiestazioni: o

realizzare i progetti inerenti l’intero programma: o raccordare, stimolare ed orientare

gli interventi

o monitorare e verificare l’avanzamento del programma e dei relativi progetti operativi del

1 orurn:

o procurai-e, destinare e attribuire le somme necessarie per la realizzazione del Forum.

Di converso, la realizzazione operativa e l’organizzazione dell’intera manifestazione è affidata alla

menzionata “Fondazione Forurn delle Culture 2013”. costituita in data 17.22010, che nello

specifico dovrebbe curare:

• la programmazione del Forum Universale delle Culture da sottoporre

all’approvazione della Cabina di Regia:

• la proposta di individuazione dei siti ove si svolgeranno gli eventi da sottoporre

all’approvazione della Cabina di Regia:

• la redazione e la realizzazione dei progetti operativi relativi ai singoli eventi;

Un sedicente Comitato Scientifico coadiuverebbe il Consiglio di Amministrazione della

Fondazione nell’elaborazione e definizione dei programmi, assumendo un ruolo consultivo su tutta
la programmazione delle attività culturali.
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Quest’ultimo sarà composto da diecj membri: di esso Canno parte di diritto il Presidente

della Cabina di Regia ed il Presidente della Fondazione, gli altri otto membri saranno nominati

quattro dal Presidente della Regione e quattro dal Sindaco di Napoli, scelti tra personalità di

altissimo profilo morale, culturale e scientifico di accertato valore nazionale e internazionale.

Inoltre, sembra che a sLipportare le attivila, delia Cabina di Regia saranno istituiti

due tavoli tecnici Iresso l’amministrazione regionale: a) imo .reiativo alla programmazione

degli eventi nella fase propedeutica e di preparazione **\/erso U Forum 2013”; b) l’altro

relativo alla valorizzazione del patrimonio artistico campano esaltando le .sue ricchezze

storiche, paesaggistiche, archeologiche e culturali, in particolare modo attraverso

l’utilizzazione dei Siti Patrimonio delI’Umanit UNESCO in Campania. Tali tavoli tecnici

saranno, definiti’dai rispettivi,Assesséri competenti, nell’ambito delle specifiche competenze

delta stessa cabina di Regia, e concorreranno, in particolare, ad individuare ed istruire i

prqqedimenti relativi all’utilizzo delle risorse finanziarie nell’ambito (Iella Ù ampia

programmazione dogil investimenti a valere sulle risorse nazionali, regionali e comunitarie.

Di recente una delegazione ha già avviato forme di dialogo e collaborazione nell’area

orientale, per meglio identificare gli obiettivi dell’iniziativa e adeguatamente rappresentare forme

coerenti con le recenti iniziative di caratterizzazione mondiale.

Di tali scenari questo autorevole Consiglio ignora non soli i contenuti, ma non è dato

conoscere qualsivoglia programma di tale evento, le modalità di linanziamento dell’iniziativa e

neppure la natura delle spese della recente spedizione in Cile ed il soggetto erogatore dci fondi,

visto che si esclude a priori la stessa Regione.

3



Consiqlio I? (‘qimia/e dc/la Campania

CONSIDERATo CIlE

L’iniziativa assume un carattere universale per la sua importanza, ma non si può
prescindere da una conoscenza dell’intero programma. in ordine allo sviluppo dello stesso, agli
obiettivi prospettici e alle risorse da impiegare nel suo complesso. tenuto conto (Iella
partecipazione di alti soggetti pubblici.

Non è dato comprendere i siti che saranno coinvolti, quale soggetto d’impresa ha elaborato
la progettualità da perseguire e l’ammontare del programma in termini di investimento.

Non è dato sapere l’influenza degli altri soggetti pubblici nell’iniziativa, anche in termini di
partecipazione finanziaria.

Non è dato comprendere la formalità di intervento del soggetto “in house” nell’intero
programma scelto in virtù di quale percorso normativo coerente con il contesto normativo in cui
operiamo.

Non è dato leggere la competenza di alcuni assessori coinvolti nell’iniziativa nonostante le
diverse deleghe attribuite.

Presidente,

Lei non crede che, se non concretamente e legittimamente programmato e definito, si rischia di
costruire un ennesimo carrozzone, con il solo fine di soddisfare alcune pretese politiche, perdendo
di vista la vera finalità del programma culturale, da esaltare invece in un momento di crisi, per
sviluppare iniziative a sftndo commerciale, attesa la vetrina mondiale che si va ad attrezzare.

Lei non crede che questo Consiglio non possa e non debba essere spossessato del ruolo
programmatico per delegare ad una Cabina di regia l’intero percorso. relegando al Consiglio il
solo ruolo di copertura finanziaria.
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una riflessione attenta ed opportuna per rompere quel sistema di scelte armonizzate da un
diverso regime di potere ereditato: facciamo che sia il Consiglio piuttosto che l’Agorà dell’Ufficio
di Presidenza a decidere dell’immagine che si vuole dare a questa Regione in occasione
dell’iniziativa planetaria che coglie nella CULTURA il suo sfondo caratterizzante e non
nell’ambiguità di certe soluzioni affrettate e scarsamente concertate, in modo da superare certi
momenti di sdegno che stanno da anni attraversando il nostro territorio, grazie allo scellerato
immobilismo di chi ci ha proceduto.

OnlRaffaele Scnieio
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